

LA ÚLTIMA HORA

UN MES... 15 pts.
DESCRIPCIÓN: NUMERO SUELTO... 0'70

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29 Telf. 2828
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 Telf. 1243
PALMA DE MALLORCA

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año LIX. — Núm. 18.077

EDITORIAL

"La historia patas arriba"

AGUSTO ASSIA, el estupendo cronista que es el corresponsal de "La Vanguardia Española" en Nueva York, ha escrito toda su magnífica ironía sobre la celebración de la fiesta de la Hispanidad en la gran metrópoli del Hudson, solemnidad que allí se denomina "El Día de Colón".

Es una cosa curiosa que llegara hace pocos días a aquella ciudad, el actual Duque de Veragua, descendiente directo del Descubridor, con su calidad de español, y vistiendo el uniforme de nuestra Marina de Guerra, sobre el cual campean a la vez las insignias de Almirante de los Océanos, delegado para sí y para sus directos herederos por los Reyes Católicos a Cristóbal Colón, y las correspondientes a su gran abuelo efectiva en el escalafón de la Armada de España; inculca, a preguntas de los periodistas declarara ignorar si en el pasado lleno de gloria era nativo o no de Italia... como lo son tantos ascendientes de norteamericanos ilustres que lucharon por el engrandecimiento de la nación y cuyos honores no se atribuyen, sin embargo, a sus países de origen al que les vio triunfar en honra propia. Nueva York — donde Augusto Assia en una de sus formidables crónicas — continúa atribuyendo a Italia el homenaje debido al descubridor, y lo hace precisamente cuando en todo el resto del mundo se reconoce y se proclama que el fue obra de España, por el don de su keima y por la totalidad de aquellos que acompañaron a Colón en la gesta insuperada e insuperable.

Es lamentable, verdaderamente lamentable — sigue diciendo el cronista — que gentes que poseen una cultura indiscutible, dejen conducir a tamaños absurdos como es el de aceptar la posibilidad de que lo que la Historia refiere con sus detalles todos y lo que está al alcance del saber hasta los alumnos de primeras letras en cualquier país del mundo, puede ser ni imaginado. La cuna de Colón no puede incluir en el hecho de su hazaña maravillosa. Más cerca del descubridor estaba el trono de los Reyes Católicos que los remeros de Génova en donde es posible que viera la luz primera, como lo es acaso que naciera en cualquier otro lugar del mundo.

Pero es el caso que en Nueva York la colonia italiana representa — según el comentario de Assia — nada menos que dos millones de votos, y ante este argumento la política de los que guían la ciudad prefiere la conquista de esta fuerza insuperable en los sufragios que el respeto a la verdad. Tanto en la fiesta de tona, cuanto que en el grandioso desfile celebrado en la famosa Quinta Avenida el día 12 — sigue refiriendo el cronista mismo — la representación de España en la obra de colonización y civilización del continente de América, se vio simbolizada por un coche abierto, en el cual se sentaban unos ancianos, y que se distinguía por una pancarta en que podía leerse: Veteranos de la guerra entre Estados Unidos y España".

Este es el comentario que consigna, y que copiamos al pie de la letra: "La Historia patas arriba".

HACIA LA PROXIMA MISION

Por fin... ya llega

Por el P. J. Palou, SS. CC.

es que no lo podemos disimular. Nos salta la alegría y el grito surge espontáneo. Al fin... ya llega. Y es la esperamos con tanta ansiedad.

¿Quién no habrá visto al pobre campesino, de pie, triste la cabeza, mirando lejos, muy lejos...? ¿Quién no habrá visto una señal que le llamaba al corazón, tan opresiva, tan fuerte, tan urgente, tan urgente...? Ah, da pena contemplarlo. Evita lo posible el chocar sus ojos con los míos que había el que había visto crecer, y sobre el que había echado sus brazos, para después de la recolección, y ahora... aquellas hojas verdes, aquellas flores marchitas, como oprimen su corazón. Aquel cielo sin nubes, ¡cómo me da pena!

¿Quién no habrá visto al pobre campesino, de pie, triste la cabeza, mirando lejos, muy lejos...? ¿Quién no habrá visto una señal que le llamaba al corazón, tan opresiva, tan fuerte, tan urgente, tan urgente...? Ah, da pena contemplarlo. Evita lo posible el chocar sus ojos con los míos que había el que había visto crecer, y sobre el que había echado sus brazos, para después de la recolección, y ahora... aquellas hojas verdes, aquellas flores marchitas, como oprimen su corazón. Aquel cielo sin nubes, ¡cómo me da pena!

solo polvorientas, otra vez flores frescas, frutos nuevos.

Al fin llega la Misión. Pastor bueno, levanta tus ojos, mirala llegar, prepara el campo, que no se pierda ni una gota.

Llega la Misión. Alma sedienta, podrás a placer beber, enancha tus fauces, arregla los bordes, no sea se pierda en vano.

Al fin... de nuevo, flores frescas... frutos nuevos.

NOTICIAS ATRASADAS

FALLECIMIENTO DE JULIAN ROMEA (13 - XI - 1903)

Madrid.—Ha fallecido el actor Julián Rómea, favorito del público madrileño y bogarense, y al mismo tiempo autor de obras como "Nina-Pancha", "De Cádiz al Puerto", "Ole!, Sevilla", "El señor Joaquín" y "La Tempranica".

Ladreda y Sanz Orrio, Vicepresidentes de las Cortes

EL MARQUES DE DAVILA, PRESIDENTE DEL CONSEJO GEOGRAFICO

El "Boletín Oficial del Estado" del día de hoy publica decretos de la Presidencia del Gobierno por los que se nombra al teniente general don Fidel Dávila Arredondo presidente del Consejo Superior Geográfico, ya don José María Fernández Ladreda y a don Fermín Sanz Orrio, vicepresidente primero y segundo de las Cortes Españolas, respectivamente.

Por otros decretos cesan don José María Alfaro Polanco y don Luis Carrero Blanco en las referidas vicepresidencias, y don Gabriel Arias Salgado en el cargo de secretario cuarto de las Cortes.

Nuestra Patrona SANTA TERESA

Tenemos los periodistas, a más de San Francisco de Sales, el patrocinio de Santa Teresa de Jesús. La "Mística Doctora", ejemplo vivo de santidad y maravillosa pluma que supo desenvolver con brillantez suprema los más tiernos sentimientos ascéticos, las lecciones más fecundas del vivir en el mundo con ansias de irrefrenable espiritualidad, capaz de unirnos con Dios.

Y por ello, cuando llega esta fecha, es ya costumbre en nosotros celebrarla uniendo nuestras plegarias al pie del altar y en honra de la gloriosa Santa abulense. Así lo hemos hecho esta mañana, a las doce, en el templo teresiano de la Via Roma, presididos por el propio Delegado Provincial del Ministerio de Información y Turismo y por la Directiva de nuestra querida Asociación de la Prensa de Baleares.

Un acto emocionante, intensamente unido en nuestra religiosidad y en nuestro menester de utilizar la pluma al servicio del bien y de la verdad, siguiendo el ejemplo admirable de la bienaventurada reformadora del Carmelo. Celebró el Santo Sacrificio de la Misa, el M. I. Sr. D. Sebastián García Palou, quien pronunció adecuada y elocuente plática, exhortando a los periodistas mallorquines a constituir la Hermandad de Santa Teresa de Jesús, como medio adecuado para su formación intelectual en lo religioso.

Y después, en auténtica hermandad, hemos ido los profesionales del periodismo a compartir con nuestras familias unos momentos de grata charla en el Restaurante Oriente, junto a las bendichas copas, en brindis por la Patria a cuyo servicio estamos y por el grato menester a que dedicamos de todo corazón nuestras horas de cada día.

La construcción del ferrocarril de SANTANDER AL MEDITERRANEO

Burgos. — A primera hora de la mañana ha llegado el Ministro de Obras Públicas, Conde de Valledano el cual visitó las obras del nuevo colector que actualmente se realiza. Seguidamente celebró un cambio de impresiones con las autoridades en la estación del ferrocarril, interesándose por los problemas relacionados con el tránsito de viajeros y mercancías de la mencionada estación. A continuación, en el Ayuntamiento se celebró una solemne recepción a la que asistieron todas las autoridades.

El Alcalde dio la bienvenida al Ministro, contestando éste con unas breves palabras poniendo de manifiesto la satisfacción que le había producido la visita que hacia al objeto de interesarse por los problemas que tiene planteados la ciudad y provincia en relación a su departamento.

Después de servirse una copa de vino español se trasladaron al Palacio Provincial, donde el Presidente de la Diputación, después de la recepción, expresó al Ministro la satisfacción con que la provincia le recibía como huésped de honor.

El Director General de Ferrocarriles puso de relieve las activas gestiones que se convierten pronto en realidad el ferrocarril Santander-Mediterráneo.

El Ministro manifestó su reiterado propósito de la terminación de los cinco ferrocarriles cuyas obras están empezadas

con la seguridad de que con ello se conseguiría una gran economía para el Estado.

Pidió que todos se unieran en el esfuerzo común para el engrandecimiento de España.

Seguidamente se reunió la Diputación en sesión extraordinaria bajo la presidencia del Ministro, hablando en primer lugar el Gobernador Civil, señor Rodríguez de Valcárcel, quien expuso las necesidades de la provincia, destacando la construcción de los ferrocarriles Madrid-Burgos y Santander-Mediterráneo, así como también el abastecimiento de agua a la ciudad y núcleos rurales, señalando su firme esperanza de que estas necesidades serán remedadas merced a la política del Caudillo.

A continuación, el Ministro de Obras Públicas pronunció un discurso en el cual después de declarar la línea política del Caudillo en cuanto a la construcción de ferrocarriles, anunció que acababa de firmar una orden por la que se dispone que pase a período de información pública la aprobación definitiva.

En cuanto al abastecimiento de agua se ha ordenado ya se realicen los estudios para que comiencen en breve las obras. Manifestó también que en cuanto al ferrocarril Burgos-Madrid era su propósito poner cuanto antes en funcionamiento. — C. FRA.

El Ministro de Asuntos Exteriores del Perú en Zaragoza

Zaragoza. — A las doce de la mañana, ha tomado tierra en el aeródromo de Sanjurjo, el avión militar pilotado por el Ministro del Aire español, General González Gallarza, en el que ha realizado el viaje desde Madrid, el Ministro de Asuntos Exteriores del Perú, acompañado de su familia y séquito y del Embajador de España en el Vaticano, señor Castiella.

En el aeródromo fueron recibidos por el Capitán General de la V Región, Gobernador Civil, Alcalde y otras personalidades. El Ministro peruano, al descender del avión, se mostró muy complacido de encontrarse en Zaragoza, a la que había venido exclusivamente — dijo — para postrarse a los pies de la Santísima Virgen del Pilar.

Seguidamente se dirigieron todos a la Basílica Mariána, en cuya puerta le fué entregada al ilustre visitante extranjero por la reina de las fiestas un magnífico ramo de flores, para que pudiera ofrecerlo a la Virgen, lo que el doctor Gallochea hizo devotamente.

También recibió a los visitantes una comisión catedralicia, asistiendo seguidamente a la misa que se celebró a las doce y

media visitando después el joyero de la Virgen.

Por la tarde emprendieron el regreso a Madrid. — C. FRA.

Consulte mañana en cuarta página la lista completa de la LOTERIA

El Ministro de Marina en la base de Tarifa

Tarifa. — En visita de inspección a esta Base Naval ha llegado el Ministro de Marina, Almirante Moreno. Le acompañaban su esposa, ayudante y secretario; Jefe del Estado Mayor de la Almada, Almirante Estrada; Capitán General del Arsenal de la Carraca, Almirante Vila; Director General de la Empresa "Ba-



Acto religioso celebrado ayer en la nueva iglesia, en construcción, de San Alonso Rodríguez (Fotos Juliá)

POR EL HELL SE NOS HA DICHO... Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Cozas de España

CONSTRUCCION DE BUQUES — La industria española de construcción de buques, está a punto de anotar un nuevo triunfo. Los trabajos de los astilleros bilbaínos para echar a la mar una nueva gran motonave para la empresa "Elcano", tocan a su término, y se anuncia ya que el próximo día 31 se efectuará la botadura de la "Monasterio de El Escorial", espléndida nave mixta para pasaje y carga, con un desplazamiento de 14.000 toneladas.

BODAS DE ORO DE "LA GACETA DEL NORTE" — Celebró ayer todo el personal que labora en el arraigado periódico bilbaíno "La Gaceta del Norte", el quincuagésimo aniversario de la fundación del diario.

Grata efemérides para la prensa española, por lo que enviamos a nuestros compañeros de aquella redacción un sincero parabién.

Por esos mundos

EL EJERCITO EUROPEO — Dos prominentes figuras militares francesas, los generales Weygand y Gamelin, que han tomado parte en las dos últimas guerras mun-

diales siendo el segundo gobernador militar y defensor de París en la del 14, acaban de manifestar su opinión en pro de que se constituya con la máxima amplitud el Ejército europeo.

Uno y otro entienden indispensable la participación alemana en él. Opina el general Weygand que no debe prescindirse del apoyo de un "Ejército cuya valentía y competencia no pueden ser ignoradas".

Refiriéndose a España, el mismo general Weygand, elogió las excelentes unidades militares con que cuenta y la importancia de sus bases en el Atlántico y en el Mediterráneo. El momento moderno — dijo — que le puede faltar, es fácil suministrarlo.

LA UNIFICACION DE ALEMANIA

— "El gobierno de Bonn hará todo género de esfuerzos para conseguir una Alemania unificada". Así lo ha declarado en un Congreso del partido de los cristiano-demócratas de la zona soviética, el Ministro de Asuntos Exteriores.



HERMANDAD GASTRONOMICA

Allá, en Sant Jordi, lugar tuvo el miércoles pasado una fraternal comida (comida de tiros largos) a que concurrió el Alcalde, además acompañado por dos tenientes de idem y un grupo de ciudadanos, invitados por aquel lugar, población o barrio.

He querido meditar antecedentes del caso por saber a qué atenerme, a la conclusión llegando de que fué de afecto mutuo fruto bueno y sazonado.

La cosa viene de lejos, desde los "primeros pasos" que en Palma dieron los puestos reguladores antaño.

En ellos los de Sant Jordi sus producciones volcaron, facilitando a la gente adquirir "objetos raros" como en tales días eran coles, lechugas y nabos. A lo cual correspondió la ciudad, facilitando el camino a sus esfuerzos y la justicia en los tratos.

Después, cumpliendo el deber de arreglar caminos malos, se vieron los de Sant Jordi notablemente arreglados.

Lava una mano a la otra y a la cara las dos manos, y alrededor de la mesa el "condumio" despachando, se dió un ejemplo patente, estupendamente claro de lo que sea la "unión de la ciudad y del campo".

BAUME.

Del partido de ayer tarde en "Es Forti"



El equipo del Alcoyano vencido por los decanos; Mijares y Morro intentando batir a Soro que despeja de puños y una pancarta que los "hinchas" del Alcoyano entraron en la tribuna.



Los "hinchas" del Alcoyano entraron en la tribuna. (Fotos Juliá)

Información deportiva

Manacor 4 - Igualada 0 Por 3 a 1 ganó el Mallorca al Alcoyano... y al árbitro

30 minutos escasos de buen juego. Lo demás "Primera Regional"

Hoy nos convencimos totalmente de que el «Manacor» no tiene aún equipo. Es triste tener que llegar a esta afirmación, a la sexta jornada de una competición decisiva para la III Nacional; pero así es: aún los más fanáticos, que suelen ser los menos captadores de la verdad, ayer tuvieron que reconocerlo, pues un 4 a 0, a costa de un equipo tan flojo y fácil como resultaba ser el «Iguualada», no colmó en modo alguno el vacío que la actuación del equipo rojiblanco, en lo que va de temporada, dejó. Seguimos sin línea media, jugamos unas tácticas completamente equivocadas y la defensiva sólo se salva frente a la delantera peor del grupo. A todo ello, añadamos la escasez del tiro a puerta de nuestro quinteto atacante.

Ayer el «Manacor» debió ganar por goleada, por una escaudada goleada. El «Iguualada» no ligó ni una en los 45 minutos de la primera parte, e hizo otro tanto en casi toda la segunda. El «Maacor» jugó 30 minutos de la primera mitad, como si todo el tiempo venidero tuviera que ser aún mejor. Marcó tres goles en este tiempo y desaprovechó varias otras ocasiones peligrosas para el marco azul. En la segunda etapa, se nos ofreció un aburrido peloteo de primera regional novata, con una media rojiblanca completamente metida en el absurdo acoplamiento entre los tres defensas, dada más a despejar los talones pertenecientes a sus compañeros de contraataque y sin apoyar e nada a los del quinteto. Los interiores, cansados de cubrir «desierto», bajaron también hacia la comodidad de su campo y que dó, allí en el frente, un Pas cual solitario, dejado a la merced y ventura de alguna jugada absurda de individualidad. Los extremos fueron lanzados como galgos, más que como exteriores que centran balones, y fracasaron en sus escapadas ciegas. ¡Y todo en nuestro propio feudo, frente a un equipo sin fondo ni clase, y con un público ávido de ver como en la clasificación el colaverraz se arreglara! El gol de la segunda parte fue fruto de una de tantas jugadas dejadas a la ventura, un gol como uno de los que los iguales hubieran podido tam-

bien marcar en una de sus escasas arracadas.

Sureña, bajo los palos, tuvo poco trabajo, aunque expuso el físico en dos ocasiones difíciles, en las que dos atacantes habían logrado burlar el marcaje de Galmés y Badía II. De la defensiva, el mejor Badía I; cumplió y ayudó en varios cruces difíciles a sus compañeros de líneas. Galmés, muy pegado al nueve contrario, logró aularlo casi por completo, a excepción de algunos fallos. Badía II sin recuperar aún lo que fue en un tiempo no muy lejano. De la media; menos Pujol que Obrador; los volantes fueron perdiendo su efectividad iniciando en el primer tiempo; y las postimerías del encuentro no lograban ni encontrar sus puestos.

Bastante mal, también, la delata, y aún, ello, frente a una defensiva insegura. Escasos tiros a puerta, mucho «dribling» inútil algo más que intereses ingenuos y poca efectividad de fondo. Orfila, muy por encima de los otros; Pascual, bien en los momentos en que fue apoyado por los interiores. Rosselló, con una forma física deplorable; Seguí genial en un por ciento y catastrófico en el resto, y regular Oliva, cuya veteranía ya no basta para suplir, a veces, su poca visión de varias jugadas de corazonada.

El «Iguualada» bien confirmó el puesto que ocupa en la clasificación. No será, sin duda alguna, uno de los cinco salvados; a no ser que refuerce el cuadro, como el del «Manacor», pero con varios elementos más. Aún así, nos gustó ver solamente Virgili y el número 3 Agut. Los goles fueron marcados: el primero por Orfila, a los 11 minutos de la primera parte.

DINERO RAPIDO
sobre venta de
Automóviles, Camiones y Motos
Luz, 9, entresuelo Tel. 1394

de un zambombazo desde el área de los defensas. El segundo fue obra de Rosselló, al aprovechar, de cabeza un centro de Orfila, desviando el balón al ángulo opuesto en que estaba colocado Casafort; era el minuto 14 de la misma etapa, 2 minutos después marcó Oliva un tanto, en el que habían intervenido Seguí y Pascual en la mejor combinación de la tarde, gol que anuló a Mestres ante las protestas del público. A los 36 minutos, en un acoso de la delantera y media rojiblanca, Obrador da el tercer tanto, con un chut templado, desde más lejos que el área de los peligros. En la segunda parte, Pascual marca el cuarto, a un centro de Seguí.

El «Manacor» desperdició un penalty, a los 4 minutos de la segunda mitad; tiró seis corners por uno el «Iguualada». Se jugó con viento, algo más potente en los 45 minutos iniciales.

El arbitraje de Mestres, sin dificultades serias, bien secundado por Costa y Torres.

El público, correcto y aburrido.

Alneaciones. — Iguualada: (camiseta azul, pantalón negro): Casafort (en la segunda mitad Costa); Torres, Agut, Pono; Pinto, Virgili; Seller, Féliz, Soler, Vaelés y Raja. **«Manacor»:** Sureña; Badía I, Galmés, Badía II; Obrador, Pujol; Seguí, Rosselló, Pascual, Orfila y Oliva. CIPE

Frente a la dureza y marrullería el entusiasmo y la furia

¡POR FRN CAMPO FROPIO!

Por esta vez vamos a hacer una excepción comen zando nuestra crónica hablando del público, del comportamiento que— ¡por fin!— tuvieron los espectadores en la legión se acomodaron en los amplios graderos de «Es Forti» (que ayer fue campo propio desde el principio al fin) alentando a sus jugadores en algunos instantes de momentáneo desfallecimiento y enfervorizándolos en otros para que en avalancha incontenible lo arrollaran todo, logrando ambos empeños sin necesidad de meterse con los adversarios por sistema ni llegar nunca al insulto personal, ya que la excepción confirma la regla, puesto que cuando lo del señor Balcells al conceder éste el gol absurdo, realmente fantasma, al Alcoyano, lanzaba un reto intolerable que ni los públicos más sensatos y serenos pueden soportar.

Y esta manera de comportarse ayer el público mallorquín, esa unanimidad de los aficionados, esa decisión firme, es lo que pesa en la casi totalidad de encuentros en los campos peninsulares y lo que no existía aquí a pesar de que nada más lógico que defender y animar a quienes nos representan.

¡Bien por la afición mallorquina!

¡BRAVO, JUGADORES!

Es así, como actuaron los once jabatos mallorquínistas, como debe jugarse al fútbol y como se ganan los partidos. Nervio y amor propio, voluntad inquebrantable de vencer sin pesar el esfuerzo, a prodiga, actuando siempre de cara al público, de ese buen público mallorquín que todo lo perdona en la indiferencia y la desvergüenza, porque, ¿qué les importan a los espectadores contar en el equipo con muchos ases si ellos solo han fichado con vistas a la nómina, si predomina en sus actuaciones el cálculo materialista, si les importan un bledo el Club, el público y el buen nombre de la ciudad? Los aficionados tanto como la clase lo que desean es que pueda llegar un día en que se vean hermanados sentimientos e ilusiones, en plena penetración, ansiando el triunfo. Y bajo este aspecto podemos estar todos más que satisfechos, porque sin excepción se pone en la contienda alma y corazón y nos entregan los muchachos que defienden hoy nuestro Club decano todo cuanto tienen y todo cuanto pueden...

EL TIRO SALIO POR LA CULATA

No es tan fiero el león como lo pintan, o por lo menos no pudo darnos ayer el once de la ciudad de las peladillas la sensación de un gran equipo, de un once de clase selecta, de una superioridad manifiesta. Entendáse bien, hemos dicho gran equipo y a ello nos remitimos, porque, la verdad sea dicha, encontramos en cambio en el Alcoyano una cualidad indiscutible, una excelente forma física que le permite desarrollar gran velocidad en el transcurso del encuentro y ello unido a su juego bronco hace que pueda resultar un once de rendimiento. Y fijese el lector que hemos escrito rendimiento, porque en cuanto a clase es indiscutiblemente inferior al Málaga.

La fama de que goza el Alcoyano de que es un equipo bronco y difícil de pelar en nada ha disminuido este año. Conserva íntegras estas cualidades, en especial en sus atléticos defensas que apelan sin el menor disimulo a lo que sea, para sustituir su valía, ya que creemos es esta línea francamente vulnerable, sobre todo los dos laterales, pues el central, Nicanor, es hombre de pelo en pecho. En la media delantera Alvarín, muy genial en sus intervenciones, si bien bastante violento, y en la delantera nos gustaron Nolasio y Abrosio, formando una buena línea pero no llegando a dar la sensación de lo goleadora que

su performance parecía indicar.

De lo que no cabe duda, lo que parece indiscutible, es que vino el Alcoyano a Mallorca dispuesto a continuar siendo tras el partido el líder de la competición, poseído de un aire de superioridad que le resultó perjudicial, pues todas sus previsiones le salieron erradas y el tiro por la culata, por obra de sus oponentes y del ribeteado de turno que tuvo la pajolera gracia con sus garrafales decisiones de dar en la espoleta que hizo abrir el grifo de una euforia fenomenal en los jugadores de casa y enfervorizó a los espectadores, sacándose de esta aleación una furia incontenible.

FURIA MALLORQUINISTA

Fue la característica más acusada del encuentro, lo que más gusto y entusiasmo. Una furia como pocas veces ha sido dada ver, que contaminó a los espectadores en oleadas de emoción, al poner en la brega todos los muchachos encarnados una voluntad a prueba de bomba, lanzándose en tromba a reparar el atropello de que eran víctimas, capitaneados en ello por el rubio Rullán, que en aquellos instantes nos hizo recordar aquel famoso grito de Belauste en Amberes: ¡A mí que los arrollo!

En la caseta del 'Alcoyano'

Fuimos de los pocos periodistas que tuvimos oportunidad de presenciar el poco agradable y muy antideportivo incidente. Penetramos en el túnel que conduce a los vestuarios, casi inmediatamente detrás del Sr. Balcells, que acompañado de los «liniers» que le «ayudaron» en las banderas, se dirigía a refrescarse y a ponerse cómodo para descansar de la fatigosa jornada.

Los jugadores — y aún que otro no-combatiente — alcoyanistas, creyeron de su deber explicar a voz en cuello al señor Balcells la manera — agárense fuerte, señores — como gracias a su «parcialidad» en favor de los palmesanos, habían resultado ellos vencidos en un encuentro que debían haber ganado — así lo aseguraban — «Siempre»; y en especial — no se suelten ustedes todavía — por la forma «inadmisible» en que habrían resultado perjudicados por los jueces de línea.

Unos directivos del Club Decano rechazan no menos energicamente la estúpida acusación; el Sr. Buades, el Presidente, intenta hacerse cargo de la situación, en el ejercicio de sus funciones de «poder moderador», mientras el público se va agolpando ante la puerta de acceso al exterior cuya puerta cierta alguien caritativamente, para evitar «intrusiones» que el excesivo nerviosismo reinante pudiera provocar.

La discusión sube de punto, hasta alcanzar tonos de conato de lucha libre sin cortapisas de reglamentos; unos «hinchas» exaltados manifiestan agresivamente desde el exterior su deseo de imponer la paz por el sistema preconizado por Mac Arthur; acude más gente y, al fin, los visitantes son materialmente encerrados en su cubil, no sin antes despedirse con un significativo «¡Hasta la vista!» y sin que el directivo Señor Bestard tenga ocasión de contemplar sobre su traje las muestras de que eran futbolistas — que como se sabe juegan con los pies — los «interlocutores» con quienes le correspondió discutir en la trifulca.

Como es natural, la puerta del vestuario alcoyanista quedó cerrada desde aquel momento a cal y canto, privándonos de hacer la información en la forma acostumbrada, que si hoy tiene poco de «Vestuarios» propia- mente dicho, tiene mucho, en cambio, de... otras cosas.

El Mallorca ganó ayer a pulso el partido, no perdiendo los estribos ante los repetidos disparates del colegiado, que les arrebató paso a paso una victoria merecida. Y cuando se llegó al colmo con la concesión de un gol totalmente absurdo, de los que tienen que recordarse como la mejor definición de la maldad, entonces vino la contestación: «contra vosotros y contra usted». Y entonces salió a relucir la auténtica furia española, aquella que tantos triunfos gloriosos proporcionó al equipo nacional. Y se arrolló todo... y se le ganó al Alcoyano y al señor Balcells... sin olvidar a aquel juez de línea de marras...

Y un tercer tanto en el último minuto fue la puntilla final, el digno remate de una actuación tan soberana que no necesita de más elogios.

¡POR FAVOR SEÑOR BALCELLS!

No vale calificar una actuación sin justificar los dictámenes. Vamos pues a hacerlo con brevedad pero claramente, diciéndole al Sr. Balcells que su actuación de ayer pasará a la historia de los arbitrajes como un modelo de verdaderas desdichas.

(Pasa a 3.ª pág.)

En la caseta del Mallorca

Somos reacios, por naturaleza, a prodigar por sistema las alabanzas y las felicitaciones. Somos también, en cambio, sinceros, cuando lo hacemos. Y con toda sinceridad dimos la enhorabuena a Satur Grech por el entusiasta comportamiento de sus pupilos.

—Estoy a las verdes y a las maduras — nos dice al contestar nuestro saludo — y creo, honradamente que nuestra actuación de hoy es de estas últimas. Hemos ganado bien, aunque por menos margen del que en realidad debió conseguirse, debido en gran parte al exceso de precipitación, fruto a su vez del nerviosismo.

—¿Distinguidos?

—Sí; Caldentey, Moreno, Urcelay, Ferrer, Rullán...

Y como vemos que va a «facilitarnos» de nuevo la alineación, optamos por penetrar en el vestuario mallorquinista, a cuya puerta ha tenido lugar la breve conversación y desde la cual ha sido Grech espectador y testigo de lo que «no debe hacer» un entrenador.

Salvo en lo que a la actuación del Sr. Balcells se refiere, el contenido es allí general y completo.

Sans, autor de dos de los tres tantos encajados al Alcoyano, se queja de una «caricia» recibida en una sensible región de su cuerpo. Aun encuentra fuerzas para sonreír y murmurar: —Me alegra haber tenido la oportunidad de hacer «aquí» lo que en otras partes.

Mijares expresa también su alegría por lo rotundo del resultado y «promete» que aún habrá ocasión de contemplar cosas tan buenas, si no mejores, que las de ayer. Rullán recibe las felicitaciones de propios y extraños por la gran labor llevada a cabo. El optimismo es general.

Allí hay en realidad, poco que hacer. De todas formas sabemos ya de antemano la justificada contestación de cualquiera a quien preguntamos:

—Estoy contento de mi actuación. Créo que vamos a más y que seguiremos yendo a más, hasta...

Y abandonamos el vestuario, mientras el montón de billetes preparados para su distribución, como justo premio a los jugadores por el esfuerzo realizado, va disminuyendo sensiblemente de volumen.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

TODOS LOS CONTENIDOS CON LAS 21-33

SEGUNDA DIVISION

Resultados y clasificaciones

EQUIPOS						J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos
Sabadell	6	5	0	1	7	6	10					
Logroñés	6	4	1	1	5	7	9					
Baracaldo	6	4	0	2	16	7	8					
Osasuna	6	3	1	2	13	6	7					
Badalona	6	2	2	1	15	10	7					
Real Oviedo	6	3	1	2	8	6	7					
Alavés	6	2	2	2	13	8	6					
Ferrol	6	3	0	3	12	6						
San Andrés	6	3	0	3	17	6						
Orensana	6	1	3	2	7	10	5					
Torrelavega	6	1	3	2	6	10	5					
Lérida	6	2	1	3	6	16	5					
Huesca	6	2	0	4	13	16	4					
Caudal	6	2	0	4	6	11	4					
Tarragona	6	2	0	4	9	24	4					
Lucense	6	1	1	4	7	14	3					

(Primer Grupo)

Caudal 1; Orensana 0	Tarragona 2; Alavés 1	Baracaldo 3; Logroñés 1	Lucense 1; Torrelavega 1	Ferrol 2; Huesca 1	Lérida 2; Sabadell 1	Osasuna 3; S. Andrés 2	Osasuna 1; Oviedo 2
----------------------	-----------------------	-------------------------	--------------------------	--------------------	----------------------	------------------------	---------------------

(Segundo Grupo)

Granada 2; Al. Baleares 0	Córdoba 0; Hércules 0	Murcia 4; Salamanca 0	Mellilla 2; Mestalla 0	Mallorca 3; Alcoyano 0	Levante 0; Cartagena 0	Plus Ultra 2; Málaga 0	Alicante 4; Linares 0
---------------------------	-----------------------	-----------------------	------------------------	------------------------	------------------------	------------------------	-----------------------

(Tercer Grupo)

Manacor 4; Igualada 0	Gironella 4; Mataró 2	Terrasa 3; Tárrega 0	Bignafar 1; Escoriala 4	Gerona 0; Sans 1	Manresa 12; Mahón 1	E. Industrial 3; Europa 1	San Martín 3; Tortosa 2
-----------------------	-----------------------	----------------------	-------------------------	------------------	---------------------	---------------------------	-------------------------

(Cuarto Grupo)

Escoriala 6	6	0	0	27	7	12
Segú 6	4	1	1	11	8	9
Manresa 6	4	0	2	21	7	8
E. Industrial 6	3	1	2	7	6	7
MANACOR 6	3	1	2	13	15	7
Tortosa 6	3	0	3	9	7	6
Gironella 6	3	0	3	20	16	6
Tárrega 6	3	0	3	14	13	6
Tarrasa 6	3	0	3	11	11	6
Mataró 6	2	1	2	16	15	5
San Martín 6	2	1	3	7	9	5
Gerona 6	2	1	3	8	11	5
MAHON 6	2	1	3	12	23	5
Europa 6	2	0	4	13	13	4
Bignafar 6	1	1	4	3	16	3
Iguualada 6	1	0	5	4	19	2

(Quinto Grupo)

Al. de Madrid 6	5	1	0	17	4	11
Valencia 6	4	1	1	14	7	9
Sevilla 6	4	1	1	17	10	9
Español 6	4	1	1	20	15	9
Al. de Bilbao 6	3	1	2	21	11	7
Santander 6	3	1	2	13	9	7
Real Madrid 6	3	1	2	18	17	7
Dep. Coruña 6	3	1	2	9	15	7
Valladolid 6	2	2	2	12	8	6
Barcelona 6	2	2	2	7	6	
Zaragoza 6	2	1	3	11	24	5
Celta de Vigo 6	1	1	4	12	17	3
Las Palmas 6	1	1	4	9	19	3
Real Gijón 6	1	1	4	5	13	3
Real Sociedad 6	1	0	5	12	15	2
At. de Tetuán 6	1	0	5	8	18	2

(Sexto Grupo)

Gijón 0; Coruña 2	Barcelona 3; R. Sociedad 1	Zaragoza 2; Valladolid 1	Celta 0; At. Madrid 3	Santander 3; At. Bilbao 1	Sevilla 3; Español 2	Las Palmas 4; Tetuán 1	Madrid 3; Valencia 1
-------------------	----------------------------	--------------------------	-----------------------	---------------------------	----------------------	------------------------	----------------------

(Séptimo Grupo)

Mallorca 4	Málaga 3	Alcoyano 2	Alicante, Mestalla, Melilla y Murcia 1	Salamanca, Atlético Baleares, Hércules y Granada, sin positivos ni negativos.	Córdoba, —1.	Linares, —2.	Plus Ultra y Levante —3.	Cartagena, —4.
------------	----------	------------	--	---	--------------	--------------	--------------------------	----------------

(Octavo Grupo)

At. de Madrid 6	5	1	0	17	4	11
Valencia 6	4	1	1	14	7	9
Sevilla 6	4	1	1	17	10	9
Español 6	4	1	1	20	15	9
Al. de Bilbao 6	3	1	2	21	11	7
Santander 6	3	1	2	13	9	7
Real Madrid 6	3	1	2	18	17	7
Dep. Coruña 6	3	1	2	9	15	7
Valladolid 6	2	2	2	12	8	6
Barcelona 6	2	2	2	7	6	
Zaragoza 6	2	1	3	11	24	5
Celta de Vigo 6	1	1	4	12	17	3
Las Palmas 6	1	1	4	9	19	3
Real Gijón 6	1	1	4	5	13	3
Real Sociedad 6	1	0	5	12	15	2
At. de Tetuán 6	1	0	5	8	18	2

(Noveno Grupo)

At. de Madrid 6	5	1	0	17	4	11
Valencia 6	4	1	1	14	7	9
Sevilla 6	4	1	1	17	10	9
Español 6	4	1	1	20	15	9
Al. de Bilbao 6	3	1	2	21	11	7
Santander 6	3	1	2	13	9	7
Real Madrid 6	3	1	2	18	17	7
Dep. Coruña 6	3	1	2	9	15	7
Valladolid 6	2	2	2	12	8	6
Barcelona 6	2	2	2	7	6	
Zaragoza 6	2	1	3	11	24	5
Celta de Vigo 6	1	1	4	12		

Deportivas Informaciones

El At. Baleares pierde por la mínima

También sufrió un mal arbitraje

En Granada se enfrentó el Atlético Baleares con el titular que logró la victoria por dos goles a uno.

El partido fue, especialmente en la segunda parte, bastante duro y a ratos sucios, no sabiendo imponerse el árbitro señor Díaz Argote que tuvo una mala tarde.

El partido pudo ser muy bien empatado por los mallorquines y si no fue así se debió a que Marrojo no estuvo en forma de acientos ya que en varias ocasiones tuvo el gol hecho pero no llegó a decirlo.

Los del «Atlético Baleares» jugaron bastante bien y durante buena parte del partido dominaron a sus contrarios.

En la primera parte logró sus dos goles el Granada. El primero lo marcó Chaves en una jugada espectacular con un chut imparable y a los 38 minutos Larribia solo ante Calpe consiguió el segundo.

El portero del Granada al final de la parte paró de manera inverosímil un gran cañón de Alorda cuando éste ha-

Ayuntamiento

MANIFESTACIONES DEL SR. ALCALDE

GESTION A REALIZAR

Al recibir a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, el Alcalde les manifestó que mañana saldrá en avión para Madrid con objeto de gestionar en el Banco de Crédito Local juntamente con el Sr. Suau, Presidente de la Comisión de Esguicho la rápida tramitación del empréstito de cuatro millones de pesetas acordado por el Ayuntamiento y dedicado a la pavimentación asfáltica de todas las calles del Esguicho que aún tienen pavimento de terrazo.

Al propio tiempo añadió que según afirmación de persona autorizada, los inspectores de Hacienda en la actualidad y con arreglo a la vigente Ley, ya no perciben el tanto por ciento de las multas que antes percibían; lo que desea manifestar como aclaración de sus palabras en la última sesión municipal.

VISITA

En el día de hoy el Ilmo. Sr. Alcalde, D. Juan Oñil y Fuster, ha recibido en su despacho oficial la visita del Excmo. y Rldmo. Sr. Obispo de Mallorca Dr. Don Juan Hervás Benet, acompañado de su capellán de honor.

La Intendencia Militar honra a su Patrona

Una Compañía de Intendencia, al mando del Capitán señor Tremol, se situó poco antes de las diez y media de esta mañana en la Plaza del Socorro, para rendir los honores correspondientes a las altas jerarquías militares que, pocos momentos más tarde, iban a presidir los actos con que la Intendencia, como es tradicional, honra a su Patrona Santa Teresa de Jesús.

A la hora indicada fueron llegando las autoridades, que fueron saludadas por el señor Coronel Jefe de los Servicios de Intendencia en el Archipiélago, señor Aviles, y el Teniente Coronel Jefe del Grupo de Tropas, señor Martorell. A la hora anunciada llegó el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval, que en compañía del Excmo. Sr. General Gobernador Militar de Mallorca revisó a las fuerzas, que con Estandarte y banda de cornetas y tambores, rendían los honores de ordenanza.

A los acordes del Himno Nacional, penetró en la iglesia del Socorro el Estandarte, portado por el Teniente señor Sancho y escoltado por el Teniente señor Lozano, quedando situado en el altar mayor, al que daba guardia de honor una escuadra de gastadores del Cuerpo.

Penetrado que hubieron las autoridades y representaciones en el interior del templo, se constituyeron las presidencias. En el presbiterio, a la izquierda, se colocó el Ilmo. Sr. Enseñat, canónigo, en representación de Su Excelencia Rvdma. el Sr. Obispo; en la parte inferior del mismo, en el lado del Evangelio, se situaron las autoridades militares, presididas por los Excelentísimos señores Almirante Jefe de la Base Naval; Gobernador Militar de Mallorca y Jefe de la Zona Aérea de Baleares; en el de la Epístola tomaron asiento las autoridades civiles, a cuya cabeza se situaron el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia e Ilmos. señores Alcalde de Palma y Delegado de Hacienda.

El resto del templo estaba totalmente ocupado por representaciones de Cuerpos. Centros y Servicios de la Guarnición. Oficiales y Suboficiales del Cuerpo francos de servicio e invitados. Oció la sagrada ceremonia el Teniente Vicario Castrense señor Nebot.

El templo ofrecía brillantísimo aspecto, con una imagen de la Santa Abulense sobre una bandera con los colores nacionales y bajo enorme dosel, a cuyo fondo figuraba el emblema de la Intendencia.

En el momento de alzar, la banda de trompetas y tambores interpretó el Himno Nacional. Terminada la misa, las autoridades e invitados se colocaron a la puerta del templo, desfilando a continuación las fuerzas

que habían rendido honores.

Al mediodía se sirvió en los locales de la Intendencia un vino de honor, con que la Oficialidad del Cuerpo obsequia a las autoridades y compañeros de armas. A la tropa le fué servida también una comida extraordinaria.

Mañana, como es costumbre, tendrá lugar en la misma iglesia del Socorro, la misa en sufragio del alma de los fallecidos del Cuerpo.

Nuevo comercio

En la plaza de la Navegación número 39, de la barriada de Santa Catalina, fué bendecido e inaugurado un nuevo comercio titulado «El Barato», y dedicado al comercio de tejidos y confecciones.

Este nuevo comerciante está directamente surtido por importantes fabricantes de Barcelona y Sóller.

Efectuó la bendición el Rdo. Cura Párroco de Santa Cruz.

Al acto asistieron numerosos invitados entre los que recordamos al propietario del «Palacio del Calzado» don Rafael Estarellas y señora; don Juan Bauzá y señora; don Juan Canals y señora; don Sebastián Fábregas y señora; don Guillermo Llinás y otros.

Todos ellos fueron gentilmente atendidos y obsequiados por el propietario del nuevo comercio don Antonio Causles Llopis, comerciante catalán, y su sobrino don Víctor Uhler, gerente del establecimiento.

Los reunidos hicieron votos por la prosperidad del nuevo comercio a los que unimos los nuestros.

Notas del mar

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, con pasaje, la motonave «Ciudad de Palma».

Procedente de Alicante e Ibiza, el vapor correo «Rey Jaime I».

Procedente de Valencia, el vapor correo «Ophir».

De Valencia también, los veleros «Asunción» y «Cala Tuent».

De Barcelona, los palibotes «Cha cartegui III» y «Rada de Málaga».

De Valencia, el motovelero «Rubio».

SALIDAS.—Para Ciudadela, el motovelero «Cala Portals».

DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Barcelona y zarpada esta noche, la motonave «Ciudad de Palma».

Para Valencia, los palibotes «Asunción» y «Rada de Málaga».

BUQUES ESPERADOS.—Mañana regresará de su viaje a Barcelona, la motonave «Plus Ultra».

EL CORREO DE MAHÓN.—Para el martes por la noche tiene anunciado viaje a Mahón, el vapor correo «Rey Jaime I».

EL CORREO DE CABRERA.—Mañana saldrá para Cabrera, el vaporito «Ciudad de Alodía». Regresará el mismo día por la tarde.



PERSONALES

Ha sido ascendido a Teniente de Complemento don Pedro Sañudo de la Jordana y Fortuñ, a quien felicitamos.

—El Rdo. P. Andrés de Palma, Capuchino, ha sido distinguido con el ingreso en la Academia Ibero-Americana Postal.

El acto de la recepción tuvo lugar en la Administración de Correos de Barcelona.

Le felicitamos.

—Después de brillantísimos ejercicios, ha obtenido en la Escuela Profesional de Comercio el título de Profesor Mercantil el estudioso joven D. Bartolomé Mathu Blaquet, después de haber ostentado ya el título de Bachiller.

Le felicitamos lo mismo que a su madre doña Concha Blaquet, viuda de D. Teodoro Mathu, Oficial que fué de la Compañía Transmediterránea.

—En la Universidad de Madrid ha obtenido el grado de Licenciado en Ciencias Económicas, D. Roberto Alberti Cabanellas.

Le felicitamos.

DE VIAJE

En el correo de Barcelona regresó ayer nuestro querido amigo el industrial del ramo metalúrgico don Pedro J. Tous Alemany.

Sea bienvenido.

—Ha salido hoy para Barcelona en avión nuestro amigo el Agente Comercial don Orestes Pina Cortés.

—Ha regresado de su viaje a la capital de España, nuestro distinguido amigo D. Francisco Qués Ventayol.

—Ayer mañana llegaron de Barcelona, vía marítima: D. Emilio Marro; D. Serafín Artiles; D. Mateo Lladó; D. Juan Estrades y D. Nicolás Navarro.

MARANA FESTIVIDAD DE

NTRA. SRA. DE LA VIREZA Y S. FLORENTINO

RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS Y SERVICIOS A DOMICILIO

Fotos Carnet

PARA Documento Nacional Identidad

Foto DURAN

Sindicato, 20 - Protectora, 18

Turismo

Llegó de nuevo el "Patricia"

Otra vez arribó esta mañana a Palma, la motonave de nacionalidad sueca «Patricia». Procedió de Filbury y realiza un crucero de placer durante el cual tocará en: Lisboa, Palma, Montecarlo, Nápoles, Messina, Malta, Argel Gibraltar y regreso a Filbury.

Como se sabe, esta magnífica y moderna motonave, bozada el año pasado, tiene un desplazamiento de ocho mil toneladas de registro neto. Viajan a su bordo buen número de turistas, entre los cuales no faltan los millonarios. Permanecerá en nuestras aguas hasta esta noche a la diez.

Los pasajeros han saltado a tierra realizando diferentes excursiones por el interior de la Isla.

La motonave va consignada a la «Agencia Puigserver».

BOITE BOLERO

Tarde y noche

Miguel Rosselló

Y SU CONJUNTO

"LA CORONA NEGRA"

Nunca llegó el cine a tan portentosa realidad

"LA CORONA NEGRA"

En un personaje creado especialmente por el genio del gran Jean COCTEAU para la bellísima Maria FELIX

"LA CORONA NEGRA"

Una película extraordinaria, única, sensacional

Maria Felix, Félix Brazzi-Gassmann

La CORONA NEGRA

JOSE M. LADO

LUIS SAGLAVSKY

Uno de los éxitos más destacados en la BIENALE DE VENECIA

LIRICO BALEAR = Hoy éxito grandioso de El negro que tenía el alma blanca

¿Quiere Usted hacer una excursión feliz?

Alquile una **Casa Niverca** (Consulte precios)

CALLE BARCELÓ Y COMBIS, 10 TELEFONO 1269

(Junto Plaza Columnas)

Recuerde: **D U D A**

AUGUSTA - RIALTO

Delirante éxito cómico

Una película que le hará olvidar todas sus preocupaciones

BOB HOPE, DOROTHY LAMOUR

Morena y Peligrosa

PETER LORRE LON CHANEV Director ELLIOTT NUGENT

Un film gracioso de verdad, típico del humor sin rival de BOB HOPE (Aut. mayores)

En preparación:

Contraespionaje

Howard Duff Marta Toren

Recuerde: **D U D A**

Las mejores películas, en las mejores salas.

HORNILLOS KALORIK

(gas-oil o petroleo)

Sin presión ni mecha

Consumo 15 céntimos hora

ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES

Cestas, 15 y Cort, 23

VAJILLAS y CRISTALERIAS

CIEN MODELOS DIFERENTES

VENTA A GRANZEL

PRECIOS DE FABRICA

Establecimientos ANDRES BUADES

CESTOS, 15 y 17 = CORT, 23 y 24

Moderno-Fantasio-Dorado

Diariamente éxito definitivo

La Leona de Castilla

por AMPARITO RIVELES

De Complemento

Mi niña es una dama

con Giny Simms y Alan Curtis

(Programa tolerado menores)

Adquiera su Casa y páguela como renta. Sistema de venta a largo plazo y en cómodas mensualidades.

M I C A S I T A

Construcciones y Decoraciones en general

Calle Monjas, 4-1.º - PALMA DE MALLORCA

J. Salvá Abalos

MÉDICO - URÓLOGO

CONSULTA DE 11 a 1

Ex-médico Interno del Servicio de Urología de la C. S. Valdecilla-Santander. — Medicina y cirugía de Riñón y Vías Urinarias. Avda. Conde Sallent, 70 - 1.º

CUEVAS DE CAMPANET

Nueva carretera km. 39 - Palma Pollensa

ABIERTAS TODOS LOS DIAS

De 8 mañana a 6 tarde

Los domingos excursiones en autocares

Puerto Pollensa - Formentor - Cuevas Campanet

Informes e inscripciones: Agencias Viaje y Fomento del Turismo

Proxima inauguración del Almacén de Música

"CASA OLIVER"

Hostales, 1

Palacio AVENIDA

presentarán **ERROL FLYNN**

una formidable exclusiva

con el actor favorito de las multitudes

CERCO DE FUEGO

Detrás de ellos, la vida

Delante, una aventura legendaria

La última carga

El último combate, al encuentro de la muerte y de la gloria

Una película que no se ve: **¡se vive!**

(Tolerada menores)

HOY

Un espectáculo deslumbrante en technicolor!

CIELO AZUL

Bing Crosby

Fred Astaire

Joan Caulfield

En el mismo programa:

Aurora Bautista en **PEQUEÑECES**

En preparación: **SIN REMISION**

Cada semana, un acontecimiento! en sus locales preferidos.

¡Ciclistas!

Exijan a sus proveedores

cubiertas y cámaras

PIRELLI

Por 3 a 1 ganó...

(Viene de 2.ª pág.)

Desde el primer instante usó el colegiado gafas de distinto color, estando clarísimas de visibilidad cuando de faltas mallorquinistas se trataba y totalmente ahumadas cuando las cometían los alcoyanos, sobre todo si lo eran dentro del área factidial... que entonces ¡ni hablar!

Pasó por alto unas manos clarísimas e intercedió un peligroso avance y minutos después —y ello es más grave— se repetía el penalty pero entonces en forma de carga violenta repetida, es decir, que ya entonces la obstrucción era violenta y peligrosa.

En la segunda parte, en el primer peligro que ofreció el ataque visitante, castigó repetidamente a nuestras defensas por faltas muy discutibles... y llegó al colmo de los colmos cuando la concesión del gol del Alcoyano. Fué la cosa así: Sacó un corner este equipo, y al llegar el balón a la altura de Caldentey fué el guardameta a por él, y cuando lo tuvo en su poder fué empujado con piernas, pechos y manos, nada menos que de tres adversarios, hasta el fondo de la red... y el Sr. Balcells dió por válida esta monstruosidad... prestándoles a los peladilleros un flaco servicio, ya que de aquí arrancó el triunfo mallorquinista.

Arbitrajes como el de ayer añadirán muy poca gloria a su historial, Sr. Balcells...

COMO SE MARCARON LOS GOLES

Ganó el sorteo el Alcoyano y tuvo que jugar el Mallorca contra viento, dándose la primera sorpresa al dominar los mallorquinistas en la mayor parte de este primer tiempo, que finalizó con empate a cero.

A los seis minutos de la reanudación ocurrió lo descrito anteriormente y el colegiado concedió al visitante el soberano regalo de un gol en momentos que bien hubieran podido decidir un encuentro tan trascendente, como no hubiera sido por la furia mallorquinista que hizo que al centrarse la pelota se arrollara a todos los adversarios y sin que ninguno de ellos llegara a tocarla se consiguiera el empate en medio de un entusiasmo que no se puede describir. Fué Morro el autor de este tanto que perdurará, recordado como algo de lo más emocionante que darse pueda.

Cinco minutos después en plena euforia y dominio del equipo local, Moreno sacó una falta enviando la pelota hacia la izquierda, rematando de cabeza a la red Ferrer.

Y un minuto antes del final, Rullán sirve un pase muy fargo, raso y cruzado hacia la derecha; Sans, por piernas, adelantada a defensa izquierda alcoyano, se atrae al portero y le bate colocando el balón junto al poste...

Y SE TERMINO...

...esta bonita historia de un equipo que vino a por lana y salió trasquilado en compañía de un colegiado audaz, por mor de un derroche de dignidad profesional, de cariño a un Club y una región y de justa correspondencia a un público...

Fuente derrota comunista en las elecciones francesas

PENSABAN OBTENER 176 ESCANOS Y TENDRAN QUE CONFORMARSE CON 58

Paris. — Los comunistas han sufrido una derrota política, desde la terminación de la segunda guerra mundial, en las elecciones cantonales de toda la nación que terminaron ayer domingo.

El Ministro del Interior dijo que los escrutinios lo calen representan "la peor derrota que los comunistas han sufrido desde la liberación de Francia".

Los escrutinios de 1.325 de los 1.514 cantones, don de se votó ayer domingo, demuestran que los comunistas han logrado tan sólo 58 escaños de los 176 que pretendían ganar. Con los 37 que obtuvieron en 1949, los comunistas cuentan con 95, de los 3.000 escaños de los concejos provinciales de toda Francia.

EFE

La festividad de Santa Teresa en la Península

El Sr. Martín Artajo presidió los actos de Avila

Madrid. — El Cuerpo de Intendencia ha celebrado con diversos actos la festividad de su excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús.

En el cuartel de la Agrupación de Tropas de Intendencia, se dijo una misa de campaña a las 11 de la mañana y en el Templo Nacional de Santa Teresa se celebró una solemne función religiosa, oficiada por el Capellán de las tropas de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado.

Frente al templo, formaron fuerzas de la Agrupación.

Al acto asistieron el Gobernador Militar, los Intendentes Generales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, Directores Generales del Ministerio del Ejército, Director General de Aduanas y otras autoridades, así como numerosos jefes y oficiales de Intendencia y representaciones de los tres Ejércitos.

La Junta de Damas de Santa Teresa envió un monumental ramo de flores a la esposa de S. E. el Jefe del Estado.

Terminada la ceremonia religiosa, las fuerzas que habían rendido honores desfilaron ante las autoridades.

Avila. — El Ministro de Asuntos Exteriores, D. Alberto Martín Artajo, ha presidido en Avila los solemnes actos que se celebran en honor de Santa Teresa de Jesús.

Es enorme el número de forasteros que han llegado a la capital.

Todos los edificios, ventanas y balcones se hallan engalanados con gallardetes y banderitas con los colores nacionales.

Frente a la romántica iglesia de San Pedro se había levantado una tribuna para el cuerpo diplomático hispanoamericano, durante el desfile procesional.

Los actos dieron comienzo a las nueve y media en la catedral y a partir de las 11 de la mañana comenzaron a llegar los representantes de las naciones hispanoamericanas, haciéndolo poco después el Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo, que fué recibido y cumplimentado por las autoridades de Avila.

La procesión de la imagen de Santa Teresa de Jesús salió de la catedral a las 12, figurando en ella numerosas señoras ataviadas con trajes regionales y otras que lucían la clásica mantilla española.

Numeroso público presenció el desfile por las calles del recorrido.

Madrid. — Con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús ha tenido lugar esta mañana el tradicional pase de las afiliadas juveniles a la Organización Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El acto se celebró en la Plaza de Oriente y fué presidido por la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera, con asistencia de todas las regidoras y delegadas provinciales de los distintos servicios.

Fuó prestado el juramento y el acto terminó cantándose el Cara al Sol. Cifra

Egipto rechaza las propuestas de las Cuatro potencias

No desea participar en la defensa del Oriente Medio mediante la cesión de las bases en el Canal de Suez

El Cairo (Urgente). — Las proposiciones de las cuatro potencias a Egipto han sido rechazadas por unanimidad por el Consejo de Ministros de Egipto, reunido ayer noche en Alejandria, según anuncian los diarios de la mañana.

Las cuatro potencias en cuestión son Estados Unidos, Inglaterra, Turquía y Francia y en sus proposiciones se invitaba a Egipto a participar en la defensa de Oriente Medio en igualdad de condiciones, siempre que accediera a que las actuales bases militares de la zona del Canal de Suez, en poder de Inglaterra fueran puestas a disposición de los aliados.

La prensa egipcia considera que dichas proposiciones no pueden ni siquiera servir de pretexto para nuevas conversaciones.

El Ministro de Asuntos Exteriores, Mohamed Salah Ed Din, fué el que presentó al Consejo las propuestas de las cuatro potencias. El mismo Ministro dará cuenta de ellas a la cámara y al senado, que se reunirán esta tarde en El Cairo y al mismo tiempo informará de la actitud del gobierno, contraria a las mismas, pidiendo al parlamento que apruebe dicha actitud. De esta forma el gobierno egipcio, al contestar a las potencias interesadas, podrá hacerlo en su nombre y en el del pueblo egipcio.

Toma de posesión del nuevo Jefe Nacional del Sindicato del Espectáculo

Presidio el acto el Delegado Nacional de Sindicatos Sr. Solís

Madrid. — Esta mañana y bajo la presidencia del Delegado Nacional de Sindicatos señor Solís, se ha celebrado el acto de la toma de posesión del nuevo Jefe Nacional del Sindicato del Espectáculo don Manuel Casanova, con asistencia del jefe saliente

señor Suevos y numerosas personalidades.

Después de leídos los decretos de cese y nombramiento, hizo uso de la palabra el Director General de Radiodifusión, quien manifestó que se congratulaba de dejar el puesto a un amigo entrañable como Manuel Casanova, de quien dijo que en él hallará el Sindicato el jefe que necesita y espera.

Habló a continuación el señor Casanova, quien después de agradecer las palabras del señor Suevos, dijo que venía a ocupar el puesto con voluntad de servicio, con fe y cordialidad.

Por último, el Jefe Nacional de Sindicatos hizo un elogio del señor Casanova, que hará — dijo — mucho por el Sindicato y éste espera mucho de él.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos. — Cifra.

HIPICAS

La jornada de ayer

Mucho público del que, lógicamente, debía haber concurrido a la reunión deportiva de ayer en el campo de la R. S. Hípica de Mallorca, y muchos caballos de los inscritos. Pero, en cambio, excelentes carreras en las que predominó la emoción en todos los instantes, y se consiguieron soberbias actuaciones individuales, entre las cuales merecen destacarse especialmente las de «Romilia» y de «Petro» respectivamente en la primera y en la quinta carreras.

Todas estas estuvieron presididas por el máximo interés, y en instantes, muchos instantes, se elevó éste a la más elevada expectación ante las dificultades que representaba imaginar hacia cual de los contendientes se inclinaría la victoria.

Ya en la primera vuelta venció en la prueba inicial «Romilia», que se mantuvo firme en primer puesto hasta la entrada en meta. La siguieron en la clasificación «Picasso» y «Ruti Carla».

En la segunda triunfó magníficamente «Quiera», un ejemplar que no es de los más asiduos a la pista. La acompañaron en el éxito «Resorcina» y «Oveca», ambas en condiciones de destacarse mucho en la temporada.

La tercera cuajó en una victoria muy notable de «Marco», nombre que suena consistentemente en las clasificaciones. Los dos colocados fueron «Nerón» y «Renard Argenté II» el cual, pese a su mala salida y a varias desmontadas, logró fijar una velocidad verdadera y excelente.

«Pitusín», «Luina Clara» y «Juti» fueron los tres clasificados en la cuarta prueba. Los tres merecen los más cálidos elogios porque consiguieron librarse de un embrollo formidable que fué el signo característico de todo el recorrido correspondiente a esta carrera.

En la quinta, «Petro», en una estupenda esprintada hizo suyo el triunfo en la última recta, desbancando no solamente a «Renon» que iba y entró en tercer lugar, sino a «Maestro» que corría con bastante ventaja sobre todos los demás contendientes.

Taurófilas

En Zaragoza

En Zaragoza tuvo lugar la corrida de feria. El ganado de Moreno resultó aceptable.

Martorell se lució con la capa y muleta. Con el estoque estuvo breve y fué ovacionado en sus dos toros.

Calerito puso de relieve su gran pundonor y consiguió en algunos momentos aplausos nutridos, los que se repitieron después que murieron sus dos reses bien matadas.

Antonio Ordóñez no llegó, como sus compañeros, a redondear el éxito, pero evidenció su estilo impecable, su sello de artista extraordinario y purísimo. Su actuación fué premiada con grandes ovaciones.

En Barcelona

Toros de Galache y Atanasio Fernández, por mitad, para Marjón Cabré, Luis Miguel «Dominguín» y Anselmo Liceaga.

Mario fué ovacionado en su primero y cortó en su segundo una oreja.

Luis Miguel, fué ovacionado en su primero. En su segundo cortó las dos orejas y dió tres vueltas al ruedo.

Liceaga cumplió en los dos toros suyos.

BOITE BOLERO
Todos los días ORQUESTA Estrellas Negras

FRONTÓN BALUAR
EL TRIO DE AYER 3 5 8
se pago a 468

Hoy Lunes. Tarde a las 6 Carlos y Ormaechea contra Minguet y Mendive.
Echovarria y Esteve contra Inchausti y Bereciartua.
Noche a las 10:15 Coll y Celaya contra Arrasate y Goitia.
Juaq y Elordi contra Guenaga y Maol.
Compartible local. ENTRADA GRATIS!

TEATROS y CINE

Principal
MIECOLES SE PRESENTA **JOSITA HERNAN**
El próximo miércoles se presentará en el Teatro Principal la compañía titular del Teatro Benavente de Madrid con la que actúa de primera actriz la conocida y aplaudida Josita Hernán que tan gratos recuerdos siempre ha dejado en Palma de sus espléndidas actuaciones.
Junto con esta maravillosa actriz viene de primer actor Manuel Collado, dama de carácter Carmen Sánchez actor de carácter Amón Elías y otra primera figura Margarita Gracia Ortega, entre otras que sentimos no recordar.
Su repertorio es el siguiente: **Ausencia** de Agustín de Figueroa. Un matrimonio soltero de Luis Tejedor y Luis Muñoz Lorente. Siempre de Julián Maura, Ninotchka, traducida por Conchita Montes. Fué en Malokai, de José Antonio Verdugo Herrera. Lo cursi, de don Jacinto Benavente. El mudo es un pañuelo, de los Hermanos Quintero. Mari la insuperable, de Honorio Maura y Gregorio Martínez Elera y Julieta y Romeo, de José María Pemán.
Se presentarán con "Lo cursi", d. D. Jacinto Benavente con motivo de celebrarse este año las Bodas de Oro del estreno de esta obra.
COMPANIA "ARTIS"
Reponiendo "Don Ventura veraneante" de Luis Segura Miró—que tuvo una representación, excelente—terminó ayer la temporada de teatro regional que con éxito creciente ha realizado la Compañía "Artis".
Los actores fueron largamente aplaudidos.

AL FRONTON BALUAR
Diariamente, tarde y noche y quinielas.

PELOTA VASCA
Ayer en el... Grande fué la afluencia pública para presenciar quinielas y partidos. En el primer encuentro entre Mintegui y Mertra Coll y Garmendia, fué la lucha en todos los serenos, logrando al fin los primeros que al los 25 tantos cuando trarios tenían 21. El siguiente, fácil verría y Ortuño, rotundo fracaso para Bereciartua ya que ron plenamente derrotados por 25 a 10. Por la noche, desmereos momentos imponente Oyarzun, que conservó tantos de ventaja sobre vales Arrate y Solos los que finalmente 25 a 20. El Trio 3-5-8 a 468 pesetas.

¿ADONDE VAMOS
NOCHE

¿AL CINE?
BORN—"Lo que el viento se llevó" (Aut. mayores)
AUGUSTA, RIALTO Y VICTORIA—"Morera y peligros" y "La bella y la bestia". (Aut. mayores)
ASTORIA-AVENIDA—"Cielo Azul" y "Pequeñeces" (Aut. Mayores)
PROTECTORA Y METROPOL—"La brigada solitaria" y "Matrimonio al revés" (Aut. mayores).
LIRICO-BALEAR—"El negro que tenía el alma blanca" y "Randy Turpin" contra Sugar Ray Robinson.
ORIENTAL, DORADO—"Mujer oculta". (Aut. mayores).
MODERNO (Sta. Catalina)—"Mujer oculta" y "Opio" (Aut. mayores).
MODERNO Y FANTASIO—"La leona de Castilla" y "Mi niña es una dama". (Aut. mayores).
HISPANIA—"El precio de la Gloria" y "Torbellino de la vida".

Dr. Rómulo Hévia Mol
NEUROLOGIA — PSQUIATRIA
Ex interno de la Cátedra de Psiquiatría de la Facultad de Medicina de Barcelona. Ex médico Asistente de Clínica Neuropsiquiátrica del Hospital Provincial de Madrid (Prof. López Ibor).
Horas de Consulta: de 10 a 1 1/2 y convenidos.
Almudaina 14 — Teléfono 4272.

Calderos estafiados 2 asas (Peroles) desde **PESETAS 62'40 UNO**
FERRETERIA ALBERT
SINDICATO, 62 - TEL. 13

EL BARATO Plaza Navegación SANTA CATALINA
Nueva tienda de **TEJIDOS y CONFECCIONES**
Del fabricante al consumidor
Los mejores géneros a los precios más económicos

Todo lo necesario para su coche
AUTO-FRENO-OLIVER
ESTACION DE SERVICIOS
Gasolina, frenos, carburadores, amortiguadores, alumbrado, Accesorios y piezas de recambio
C. San Miguel, 236 y Avd. Conde Sallent, 29 — Tel. 2928

Transportes PON
Servicio de domicilio a domicilio para toda España
TELEFONO 2928

JOSITA HERNAN
la admirada y aplaudida actriz que tan gratos recuerdos ha dejado en Palma después de todas sus actuaciones, se presentará el miércoles en el Principal con la Compañía titular del teatro Benavente de Madrid, reponiendo con motivo de las Bodas de Oro de su estreno maravillosa obra de Don Jacinto Benavente titulada:
LO CURSI
Primer actor: **MANOLO COLLADO**

Capitán GIEGO
PREMIADO
8 2 1

Salón IBIZA
Hoy de 7 a 9 **TEBAILE**
Tiket consumición 7 pesetas

Noche a las 10'30
Gran éxito de **"Medio siglo de Revista"**
con **Margarita Garrigos**
Manolojo, El Maguño
con la colaboración de **20 artistas, 20 orquestas, 2**
JUAN JOSE GINES

SEÑORA, SEÑORITA
Antes de comprar su capa de **RENARDS, ECHARPE, ABRIGO, CHAQUETA**, etc, de pieles finas de importación y españolas, no deje de ver la magnífica colección de modelos a precios en competencia que le ofrece
Modas PAQUITA BALAGUER
SAN JAIME, 19

¿Qué desea usted EXPEDIR?
SEA CUAL FUERE LA CLASE DE SUS ENVIOS, CONFIELOS A **AIR FRANCE**
que le ofrece un transporte rápido desde Palma a toda Europa, América, Próximo y extremo Oriente. Puede efectuar envíos hasta 5 kgs. que contengan regalos, efectos personales o muestras comerciales.
Los turistas extranjeros pueden utilizar nuestros servicios para el envío de sus compras, cuyo valor total no exceda de 25.000 pesetas
Infórmese con sus Agentes de Aduanas o en Plaza Santa Catalina Tomás, 35

PRODUCTOS del CERDO
VICENTE MARTORELL
elaboración propia, precios de fábrica, **VENTAS AL MAYOR**. Héros Magaor, 34 teléfono 2148.
VENTAS AL MAYOR y DETALL. Jovellanos, 20, teléfono 3029.

Farmacias

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 15 AL 21
(De 9 mañana a 10 noche)
PALMA
Aguiló; Villalonga, 64 (Santa Catalina).
Forteza-Rey; Pl. Cuartera, 19.
Galmés; (Son Serra).
Más; (Son Sardiña).
Oliver Villalonga; Carmen, 28.
Planas Literas; Hondros, 74.
Reñés; San Miguel, 37.
Rosselló; Pl. Cort, 18.
Ságoz; A. Luis Salvador, 164.
Seguí; Salas, 1.
Torres; Aragón, 335.
Vives; Fray J. Serra, 46 (Son Ar. madams).
SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
Roses; San Miguel, 58.